

榆林学院现代产业学院建设专题研修班

东莞理工学院 2023.07.27



【有暑期没暑假】 榆林学院人用“奋斗”追赶超越

尚莹 叶轲

“有暑期没暑假”，榆林学院人2023年整个暑假忙碌的脚步不曾停歇，用“奋斗”追赶超越。无论是主题教育“不断线”，还是走访考察谋发展；无论是科技攻关“快进键”，还是访企拓岗促就业；无论是赛场上奋勇争先的学子，还是乡村振兴路上的青年志愿者，“动静结合、知行兼修、不畏酷暑、接续奋斗”，榆林学院呈现出一片生动繁忙的景象，大家都在为新学期新气象蓄力赋能。

主题教育见实效 学习“充电”强内功

暑假正是学习“充电”的好时机，学校根据实际创新思路、贯通融合。学校党委会专题研究暑期主题教育工作安排，校主题教育办印发《主题教育暑期重点工作》，确保暑期主题教育各项任务取得新进展、新成果。暑假中，主题教育办牵头抓总，认真做好统计及《问题清单》更新。统筹安排、悉心指导各部门、各基层党组织认真做好“主题教育理论学习成果交流会、调研成果转化运用暨整改整治工作推进会，校外两级专题民主生活会和专题组织生活会”各项准备工作，确保会议高效、高质召开。8月17日，学校主题教育评估工作座谈会召开，省委主题教育第九巡回指导组组长郑红丹点评指出“思路清晰、成效显著、特色鲜明、主动服务”。

在开展理论学习的同时，积极进行“沉浸式”深度学习、“把脉式”研学和“笃行式”践学。我校分别组织相关部门负责人、二级学院院长、教学院长和专业负责人40余人赴东莞理工学院参加现代产业学院建设专题研修班；50名骨干教师赴厦门大学参加骨干教师能力提升专项培训班；思政课教师30余人赴嘉兴学院参加思政课教师教学科研能力提升专题培训；50名博士在西安交通大学进行了教师能力提升培训；全体辅导员参加全国高校辅导员提升政治能力培训班；研究生院组织青年导师和研究生教育管理人员赴北京和西宁参加了由教育部学位中心和工程教指委西北区域协作组主办的培训交流活动等，通过影视教学、理论教学、现场教学、座谈交流、集中研讨等多种学习方式，聚焦能力提升，围绕调研主题，坚持理实交融，强化研修实效，坚持问题导向，将所学所思转化成高质量教学科研成果，为我校高质量发展贡献智慧和力量。

潜下心、扎实学，这是学员们的共识，大家纷纷表示，通过学习，汲取了思想理论滋养、筑牢了理想信念根基、创新了改革发展思维、提升了善谋善为能力，将在今后工作中切实把学习成效转化为干事创业的强大动力。

走访考察强合作 共谋发展绘新篇

为进一步强化校企、校校、校地合作，力争在各类重大项目建设发展上取得支持、推动发展，促进学生就业，暑假中，校领导和相关部门、学院负责人也马不停蹄，纷纷前往各地广交流、谈合作、谋发展、促就业。

7月22日，榆林学院牵头，陕、甘、宁、蒙、晋5省交界区12所地方应用型本科高校成立“陕甘宁蒙晋交界区地方应用型本科高校联盟”，并达成《榆林共识》。大家在“共商、共享、共建、共创、共进”倾力打造地方本科应用型高校创新高地，聚力推动陕甘宁蒙晋交界区经济社会协同高质量发展。

校领导带队赴教育部、北京、天津、广东、福建、厦门、西安、新疆等地，拜会了教育部副部长孙尧，就校地合作共促高质量发展有关情况作了汇报；同教育部相关司局及中国高等教育学会领导，汇报交流、询问问策，探讨地方应用型本科高校高质量发展之路。与北京师范大学、天津大学、福建理工大学、东莞理工学院、嘉兴学院、新疆理工学院等高校开展调研活动，建立对口支援协作关系，合作共赢，共促发展，为创建特色鲜明一流应用型大学砥砺前行。

国家艺术基金2023年度艺术人才培养资助项目“陕北秧歌剧目编创人才培训”班、全国大学生数学建模竞赛陕西赛区组委会调研、第四届陕西高校大学数学课程建设与教学改革研讨会、长安大学马克思主义学院思政教师暑期实践研修班、陕西省高校青年教师教学创新能力提升——名师讲堂活动、陕西省财资金融轻工系统工会干部培训班、“慕课西部行”现场工作会考察组调研、陕西省第二十届学位与研究生教育学术交流会、榆林市政府系统督查干部能力提升专题培训班等均在我校开展。

科学研究显成效 各类奖项传喜讯

学校广大科研人员在暑期依然斗志昂扬，保持着“与天气比热度，和时间赶进度”的火热激情。2023年度国家自然科学基金集中受理期项目的评审结果中，我校获批15项国家自然科学基金，直接经费472万元。其中，地区基金项目获批10项、青年基金项目获批5项、国家自然科学基金青年基金立项总数创历史新高。8月6日，神针2023中国本科学院校综合竞争力排名发布，学校2023年中国本科学院校综合竞争力评级C+。

暑期是师生备战学科竞赛的“黄金期”，也是各类竞赛捷报频传的“收获期”。我校在第十七届全国大学生化工设计大赛中荣获全国一等奖；第九届陕西省大学生化学实验邀请赛中获二等奖一项，三等奖二项和优秀奖组织奖；第五届全国牛精英挑战赛中获三等奖；第九届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛省赛中获金奖3项、银奖8项、铜奖21项；研究生参赛作品获金奖1项、银奖5项、铜奖6项；陕西省“三创大赛”中荣获第1名；陕西省大学生田径运动会上斩获12金7银7铜甲组团体总分第1名；在第十一届全国高校数字艺术设计大赛陕西赛区中荣获多项大奖。截至8月底，学校师生在各类国家级、省部级竞赛中摘得团队及个人奖项300多项。

8月，陕西省关心下一代工作委员会在省政协举行省直属机关工委成立暨关心下一代教育实践基地授牌仪式活动，榆林学院校史馆获首批陕西省关心下一代教育实践基地，列入爱国主义教育基地。

招生位次全提升 开源拓岗不停歇

暑期，榆林学院2023年本科招生录取工作全面结束，在同类型院校大多招生位次下降情况下，招生再次乘势而上递增提升。定向榆林市就业公费师范生、普通文理类录取成绩均再创历史新高。定向榆林市就业公费师范生：文史类最高569分，超出陕西一批本科线80分，最低520分，超出陕西一批本科线31分；理工类最高569分，超出陕西一批本科线126分，最低489分，超出陕西一批本科线46分。普通文理类：文史类最高499分，最低472分，录取最低位次

19953，位次提升2012；理工类最高452分，最低418分，录取最低位次79029，位次提升1981。

暑期，也是访企拓岗的黄金时期。学校与陕西金泰化学科技集团有限公司、移动公司榆林分公司、陕西西北元化工集团股份有限公司等近30家企业开展访企拓岗。“有温度”“有力度”的就业服务从未断线，招生就业处相继组织开展了“岗位推送不断线”“指导培训不断线”“重点帮扶不断线”“接续服务不断线”系列活动。

青春“奋斗”正当时 贴心服务护航行

在教室，整理数据；在实验室，调试设备、备战比赛；在城市，在田间地头，运用自己所学，找出解决问题之道，赋能企业生产、助力乡村发展；在图书馆，积极备考，或者在企业单位实习，为未来做好准备……暑假期间，学业“暂停”，但榆林学院同学们却没有闲下来，他们躬身实践，开展学术研究、社会服务，提升融入社会的能力。为确保暑期学生工作不停滞，不断线，学校教务处、学工、团委、后勤、图书馆、保卫处等部门及各院系为莘莘学子们保驾护航，以踏实、务实、扎实的工作作风，用实际行动诠释初心使命、践行责任担当。

7月30日，党委书记张新柱组织暑期留校学生召开了交流座谈会，目的是为学子们做好暑期服务保障工作。他鼓励同学们依靠学习走向未来，践行学校倡导的“五乐”育人法，在学校追赶超越、竞争中成长新机制的推动下，继续发扬“奋斗”精神，追求卓越，多读书、读好书，树立自我保护意识。在与学生们的交流中，张新柱还听取了学生们的建议和需求，他一一进行了记录，并承诺尽快解决这些困扰大家的不便。

暑假，学校有近3000名留校学生，为了保证同学们的学习生活，学生处加强了暑期留校学生的日常管理，启动了“日报告零报告”制度。各学院老师则通过走访调研、座谈交流等方式，切实掌握学生动态，了解学生需求，为暑期留校学生创造良好的学习氛围和生活环境。学校开放宿舍、食堂餐饮、医疗保障、图书馆及公共教室、校园网络、电费缴纳及热水供应、校园超市和暑期心理咨询等多项服务保障工作，高效统筹部署，精准推动落实，确保为暑期留校学生提供优质的服务保障工作。

特别值得一提的是，暑期以来，全国部分地区洪涝地质灾害多发频发。学校第一时间全面摸排受洪涝灾害影响学生人数及其家庭经济状况，及时将因受灾疫情影响出现经济困难的学生纳入资助范围，主动对受灾学生开展各类多层次关心关爱工作，帮助同学们渡过难关。

暑假，我校遴选了43支暑期“三下乡”社会实践团，青年学子通过乡村振兴、理论普及宣讲、追寻红色足迹、教育关爱服务等志愿服务工作，深入基层一线，用脚步丈量祖国大地，用眼睛发现中国精神，用耳朵倾听人民呼声，用内心感应时代脉搏。在志愿服务实践中发扬不怕苦不怕累的担当精神，用实际行动彰显新时代青年的责任与担当。

如火如荼忙基建 后勤保障不停歇

最为炎热的暑期正是建设的黄金期，也是工作的忙碌季。在建筑工地上，工地工作人员们经受“考验”，真抓实干，用汗水浇灌一砖一瓦，用双手搭建一楼一台。他们担当作为，持续在酷暑中推动项目建设，以务实重干、攻坚克难的精神，推进校园基本建设项目和维修改造工程。科创新城校区等建筑工地现场呈现一片繁忙景象，基建处全体教职工扎根基层，顶着烈日蹲守在每一个工地现场。校领导带队开展现场施工检查，督促指导、及时解决施工过程中发现的问题；全体基建人员各司其职，奋战在工地一线。

暑期，还有这样一群人，他们穿梭于校园的每个角落，为校园的美丽贡献着自己的力量。他们围绕水电气供应、维修改造、环境卫生、绿化养护、餐饮保障、防汛防讯等方面展开保障工作。大家在连续高温酷暑，顶着烈日，用汗水表达担当，以奉献诠释责任，为师生员工带去了更优的服务、更美的环境、更强的保障。

星光不问赶路人，时光不负有心人，学习、科研、工作、生活，虽然时值暑期，但师生员工依旧把每一天都安排得紧凑充实，保持着奋斗向上的精气神儿。有暑期没暑假，榆林学院人在追梦的赛道上奋勇向前，用他们的实际行动诠释了“奋斗”精神，为自身、为学校的高质量发展添上了靓丽的一笔，为新的征程奠定了坚实的基础。新学期我们准备好了，出发！



“和平化玻杯”第九届陕西省大学生化学实验邀请赛暨第九届陕西省高等学校化学实验教学中心联席会

2023年8月20-22日

陕西·延安

